
 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

ESTADO DE MINAS GERAIS 

 

ATA DA TERCEIRA E QUARTA REUNIÕES ORDINÁRIAS DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO NEPOMUCENO 

SESSÃO LEGISLATIVA DE 2019 

 

 

Local: Sede da Câmara Municipal 

Data: 05 de fevereiro de 2019 

Início: 19h 13min. 

Término: 21h 13min. 

  

Mesa Diretora: 

Presidente: Antônio José da Costa  

Vice-Presidente: Ruy Rodrigues Barbosa 

Secretário: Nei Medina de Oliveira 

 

Plenário: 

Edison de Souza Silva, Francisco Augusto Baptista de Oliveira 

Carillo, Heldemir Azevedo Alves, Irio Henriques Furtado Filho, José 

Maria de Almeida e Reniraldo da Silva de Oliveira. 

 

Ocorrências: 

1ª) Abertura da reunião pelo Presidente; 

2ª) Chamada dos vereadores; 

3ª) Leitura, discussão, votação e aprovação da ata das reuniões 

ordinárias do dia 22 de janeiro de 2019. 

4ª) Leitura de correspondências; 

 

5ª) Grande expediente: 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei 

Complementar nº. 01/2019, que “Altera a Lei Complementar nº. 30, 

de 03 de março de 2017, que „Institui o novo Programa Especial de 

Parcelamento e Pagamento de tributos no Município de São João 

Nepomuceno, denominado PROESPP, e dá outras providências”. 

Parecer n° 06/2019 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação 

Parecer nº. 02/2019 da Comissão de Serviços Públicos Municipais e 
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Parecer nº. 06/2019 da Comissão de Finanças, Orçamento e Tomada 

de Contas. Todos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de Lei nº. 

06/2019, que “Dispõe sobre a criação do „Dia da Troca de Livros‟ no 

Município de São João Nepomuceno e dá outras providências”. 

Parecer n° 08/2019 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação e 

Parecer nº. 04/2019 da Comissão de Serviços Públicos Municipais. 

Ambos aprovados. 

 

- Leitura, discussão e votação dos pareceres sobre o Projeto de 

Resolução nº. 02/2019, que “Dispõe sobre o cancelamento de restos a 

pagar”. Parecer n° 09/2019 da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação e Parecer nº. 07/2019 da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Tomada de Contas. Ambos aprovados. 

 

6ª) Apresentação sem discussão: 

 

Projetos do Legislativo 

 

- Projeto de Lei nº. 07, que “Dá denominação a logradouro público de 

„Sebastião Gabriel de Faria”, de autoria do Vereador José Maria de 

Almeida. Distribuído para a Comissão Especial. Presidente: Vereador 

Irio Henriques Furtado Filho, Relator: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, Secretário: Vereador Edison de Souza 

Silva. 

 

7ª) Proposições dos Vereadores: 

 

- Indicação nº 15/2019: Vereador José Maria de Almeida, sugerindo 

que o Chefe do Poder Executivo estude a viabilidade de retornar para 

a Policlínica a responsabilidade pela organização e definição do 

transporte de pacientes da saúde, que foi transferido para o 

Departamento Municipal de Trânsito. 

 

- Requerimento nº 03/2019: Vereador Heldemir Azevedo Alves, 

requerendo que a Mesa Diretora envie ofício ao Poder Executivo 
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buscando averiguar se já foi tomada alguma providência junto ao 

IFET no sentido de viabilizar o retorno do curso profissionalizante de 

Técnico em Enfermagem ainda este ano, atendendo, assim, o anseio 

dos munícipes, que esperam pela oportunidade de se qualificarem para 

o mercado de trabalho. Tal solicitação foi encaminhada ao Chefe do 

Poder Executivo, no dia 12 de dezembro de 2018, contendo abaixo-

assinado entregue aos parlamentares durante reunião itinerante 

realizada no dia 11 de dezembro de 2018, no Bairro Centenário. 

 

- Representação nº 01/2019: Vereadores Francisco Augusto Baptista 

de Oliveira Carillo e Edison de Souza Silva, solicitando ao Procon de 

São João Nepomuceno que promova um trabalho de fiscalização junto 

aos postos de combustíveis, tendo em vista as inúmeras reclamações 

de munícipes referentes aos valores praticados na comercialização do 

combustível no Município. As reclamações dos consumidores 

destacam o preço mais alto que os postos de combustíveis são-

joanenses têm aplicado no valor da gasolina e do etanol, na maioria 

das vezes superior ao praticado em outros Municípios da região, assim 

como a baixa concorrência entre eles. Desta feita, solicitaram ao 

Procon que fiscalize e questione tais situações – suposto alinhamento 

de preços e a disparidade nos valores cobrados em comparação com 

cidades vizinhas, no sentido de tentar manter os mesmos dentro dos 

limite aceitáveis, coibindo, dessa forma, possíveis abusos que possam 

prejudicar os consumidores. O Vereador Heldemir Azevedo Alves 

sugeriu que fosse essa Representação encaminhada também à 

Promotoria de Justiça da nossa Comarca, o que foi prontamente aceito 

pelos autores da proposição. 

 

- Moção de Aplausos nº 02/2019: Vereador Francisco Augusto 

Baptista de Oliveira Carillo, como forma de reconhecimento pelo 

sucesso do canal humorístico no Youtube “EmFÉzados”, 

parabenizando seus integrantes – Pedrinho Fé (ator e youtuber), João 

Vítor Morais (cinegrafista, editor auxiliar e ator), Márcio Sabones 

(ator e roteirista), Josafat Neves (Bahia – diretor, ator e roteirista), 

Israel Sadias (ator, cinegrafista e direção), Gilmar Ferraz (marketing) 

e Luís Gustavo Ramiro (editor de filmagem, ator e rapper). 
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- Indicação nº 16/2019: Vereadores Edison de Souza Silva e Nei 

Medina de Oliveira, indicando ao Executivo Municipal a necessidade 

de se proceder à construção de uma escada de concreto em uma 

passagem situada próximo à oficina do Nilinho, objetivando ligar a 

Rua Silvestre Detoni (Três Marias) à Rua Nicanor Nogueira 

(loteamento Vale do Sol). Além da escada, requererem, ainda, a 

inclusão de um poste com iluminação para maior segurança de 

moradores e de outras pessoas que utilizam aquele espaço. 

 

- Pedido de Informação nº 03/2019: Vereador Edison de Souza 

Silva, solicitando informações a respeito do processo de matrícula 

para os estudantes que ingressarão no 1º ano do Ensino Fundamental 

da Escola Municipal Três Marias (CAIC), nos seguintes termos: que a 

Secretária Municipal informe o motivo pelo qual não foram aceitas as 

demais matrículas de alunos que estão cadastrados no zoneamento e 

residem no bairro, tendo em vista a divulgação de 40 vagas para a 

referida escola; que a Secretária Municipal informe a possibilidade de 

realização de matrículas nesse início de ano letivo, visto a Escola 

Municipal Três Marias ainda dispor de 19 vagas para o 1º ano do 

Ensino Fundamental, respeitando, assim, as regras do zoneamento; 

que a Secretária Municipal informe se esses alunos encaminhados a 

outras escolas realizarão suas matrículas nas respectivas unidades 

nesse início de ano letivo; e, se o zoneamento é para que o aluno 

estude na escola mais próxima de sua residência, que seja esclarecido 

por que não aceitar essas matrículas na Escola Municipal Três Marias, 

ao invés de encaminhar as crianças para uma escola mais distante. 

 

- Indicação nº 10/2019: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

indicando ao Prefeito Municipal providências no sentido de que seja 

construído passeio na Rua Silvestre Detoni, Bairro Três Marias, em 

frente à quadra.  

 

- Indicação nº 09/2019: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Prefeito Municipal que realize uma urgente operação 

tapa-buracos na Rua Nilo Rocha, Bairro Três Marias, uma vez que a 

via está praticamente intransitável em virtude dos inúmeros buracos 

existentes. 
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- Indicação nº 11/2019: Vereador Reniraldo da Silva de Oliveira, 

solicitando ao Poder Executivo Municipal que seja feito o calçamento, 

com meio fio, da Rua Pedro Crescembene, sem número, no Distrito de 

Roça Grande, até à ponte que dá acesso ao Município de Rochedo de 

Minas. Além do calçamento, ainda requereu para a mesma rua a 

instalação de rede de esgoto. 

 

- Indicação nº 12/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Chefe do Executivo Municipal que instale uma 

cobertura, tipo varanda, na capela mortuária do Distrito de Carlos 

Alves. 

 

- Indicação nº. 14/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

indicando ao Executivo Municipal, a urgente reforma ou substituição 

do telhado da Escola Municipal Dr. Augusto Glória. 

 

- Indicação nº. 13/2019: Vereador Irio Henriques Furtado Filho, 

solicitando ao Poder Executivo que viabilize a reforma do parquinho 

infantil instalado no distrito de Roça Grande. Na oportunidade, e com 

o mesmo propósito, também requeireu a reforma do parquinho infantil 

situado na Praça Sinfrônio Cardoso, em frente ao quartel da Polícia 

Militar.  

 

- Indicação nº. 17/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que providencie a ampliação da 

proteção do córrego localizado na Rua Joaquim Murtinho, podendo 

ser com balaústre. Uma alternativa à ampliação da proteção com 

balaústres seria o Executivo estudar a viabilidade de cobrir esse trecho 

do córrego, assim como foi feito do outro lado da via, ao longo da 

Avenida Zeca Henriques. Ainda para essa parte da Rua Joaquim 

Murtinho, requereu a instalação de Placa sinalizando “Proibido 

Estacionar” em um dos lados da via, tendo em vista que muitos 

motoristas têm utilizado o local para estacionar seus veículos, 

dificultando o trânsito. 
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- Indicação nº. 18/2019: Vereador Nei Medina de Oliveira, 

solicitando ao Chefe do Executivo que autorize a Secretaria Municipal 

de Desenvolvimento Urbano a instalar passarelas de pedestres e 

abrigos em pontos de ônibus na Rua Dr. João Couto. 

 

8ª) Ordem do dia: 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº. 

01/2019, que “Altera a Lei Complementar nº. 30, de 03 de março de 

2017, que „Institui o novo Programa Especial de Parcelamento e 

Pagamento de tributos no Município de São João Nepomuceno, 

denominado PROESPP, e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº. 06/2019, que 

“Dispõe sobre a criação do „Dia da Troca de Livros‟ no Município de 

São João Nepomuceno e dá outras providências”. Aprovado. 

 

- Primeira discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 02/2019, 

que “Dispõe sobre o cancelamento de restos a pagar”. Aprovado. 

 

- O Presidente declarou aprovado, em primeiro turno, o Projeto de Lei 

Complementar nº. 01/2019, o Projeto de Lei nº. 06/2019 e o Projeto de 

Resolução nº 02/2019. 

 

9ª) Apresentação do Requerimento solicitando a dispensa do 

Interstício Legal. Aprovado. 

 

10) O Presidente declarou encerrada esta sessão, e declarou aberta a 

quarta Reunião Ordinária, da Sessão Legislativa de 2019. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei Complementar nº. 

01/2019, que “Altera a Lei Complementar nº. 30, de 03 de março de 

2017, que „Institui o novo Programa Especial de Parcelamento e 

Pagamento de tributos no Município de São João Nepomuceno, 

denominado PROESPP, e dá outras providências”. Aprovado. 
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- Segunda discussão e votação do Projeto de Lei nº. 06/2019, que 

“Dispõe sobre a criação do „Dia da Troca de Livros‟ no Município de 

São João Nepomuceno e dá outras providências”. O Vereador 

Heldemir Azevedo Alves, no momento da discussão, parabenizou o 

Presidente pela bela iniciativa, dizendo que esta em muito contribuirá 

para o hábito da leitura entre jovens e adolescentes. Colocado o 

projeto em votação foi o mesmo aprovado. 

 

- Segunda discussão e votação do Projeto de Resolução nº. 02/2019, 

que “Dispõe sobre o cancelamento de restos a pagar”. Aprovado. 

 

11) Ato de proclamação das leis: 

 

O Presidente declarou aprovado o Projeto de Lei Complementar nº. 

01/2019, o Projeto de Lei nº. 06/2019 e o Projeto de Resolução nº 

02/2019. 

 

12) Encerramento: 

 

- Palavra livre: Usaram da mesma todos os Vereadores. O Vereador 

Edison de Souza Silva agradeceu aos colegas pela aprovação do 

Pedido de Informação nº. 03/2019, de sua autoria. Ressaltou a 

qualidade dos debates e das reinvindicações feitas por esta Casa. Disse 

que as cobranças por parte da população são muitas, principalmente 

pelas redes sociais, mas que a Câmara Municipal está atenta a todas as 

demandas. Ao final de sua fala, parabenizou o ex-presidente, Vereador 

Irio Henriques Furtado Filho pela confecção das cartilhas, que serão 

fundamentais para a informação e orientação de toda a população. 

Neste mesmo sentido, manifestaram votos de parabéns os Vereadores 

José Maria de Almeida e Ruy Rodrigues Barbosa. O Vereador 

Reniraldo da Silva de Oliveira agradeceu aos colegas pela aprovação 

de suas Indicações. O Vereador Irio Henriques Furtado Filho 

comentou sobre as cartilhas, dizendo que elas estavam no seu projeto 

enquanto Presidente, mas que, devido aos trâmites burocráticos, e 

principalmente, pelo zelo com o dinheiro público, elas só foram 

confeccionadas neste ano. Com relação às críticas que os Vereadores 

veem recebendo, disse que, apesar delas, muitos são também os 
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elogios e o reconhecimento da comunidade em geral. Em seguida, 

falou sobre o trânsito de bicicletas no Calçadão da Rua Coronel José 

Dutra e nos passeios públicos. Pediu então, ao Presidente, que designe 

uma Comissão Especial para comparecer ao quartel da Polícia Militar, 

a fim de cobrarem as providências necessárias, com o intuito de 

solucionar o problema. Comentou também que, recebeu algumas 

reclamações quanto ao defeito existente no bebedouro do Cemitério 

Municipal. Enfatizou, contudo, que o Sr. Romir já voltou às suas 

atividades, e que o mesmo já foi concertado, parabenizando-o, nesta 

oportunidade. O Vereador José Maria de Almeida parabenizou o 

Diretor do Departamento de Esportes, Sr. Fernando Lélis Esteves 

Pinheiro, por ter atendido ao seu pedido de reforma da academia ao ar 

livre localizada no Bairro Benetti. Agradeceu também ao Secretário de 

Agricultura, Sr. José Maria Quina pela reforma das estradas vicinais 

da comunidade de Machados. Estendeu seus agradecimentos ao Sr. 

José Carlos e ao Sr. Jânio, servidores municipais, pela realização 

desse trabalho. O Vereador Heldemir Azevedo Alves desejou sucesso 

ao novo Secretário de Saúde, Sr. Plínio Furtado, enaltecendo suas 

qualidades, em especial sua competência. O Vereador Francisco 

Augusto Baptista de Oliveira Carillo comentou sobre os seus 10 (dez) 

anos de vereança, dizendo estar muito feliz pelo que já foi realizado, e 

que possui consciência de que ainda pode fazer muito mais por nossa 

cidade e nosso povo. Com relação às inúmeras críticas feitas aos 

vereadores, disse que elas são normais, mas que devem ser feitas de 

forma respeitosa, pois, acima de vereadores, todos ali são seres 

humanos. O Vereador Nei Medina de Oliveira comentou sobre as 

formas como são abordados nas ruas, enfatizando que as reclamações 

e reinvindicações devem ser feitas sempre com respeito aos agentes 

políticos. Com relação à questão das bicicletas disse que o simples 

caminhar de policiais militares pelas ruas do centro da cidade já 

cumpre seu papel de intimidação, para que situações como as narradas 

pelo Vereador Irio Henriques não aconteçam. Comentou, ainda, sobre 

a Audiência Pública que será realizada no dia 21 de fevereiro do 

corrente ano, oportunidade em que serão debatidos assuntos 

relacionados à prestação dos serviços da Copasa em nosso Município. 

Ao final, noticiou que representantes da Arsae realizarão visita a São 
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João Nepomuceno para análise do cronograma de obras da Copasa, e 

possível readequação. 

 

- Avisos e comunicações da Mesa:  

 

- Próxima Reunião Ordinária dia 05 de fevereiro de 2019. 

 

- Sem mais a tratar, o Presidente encerrou a presente Reunião. 

 
Redatora: Paula Soares Knop. 

 

 

 
Antônio José da Costa 

PRESIDENTE  

 

 

Ruy Rodrigues Barbosa 
VICE – PRESIDENTE 

 

 

Nei Medina de Oliveira 
SECRETÁRIO 

 

 


